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Вступ. Клінічний ендометрит у корів є серйозним захворюванням, яке характеризується 

запаленням ендометрію матки і може призводити до значних ускладнень, таких як неплідність 

та зниження продуктивності (Brodzki et al., 2014; Skliarov et al., 2023). Сучасні методи 

лікування, такі як антибіотики та гормональні засоби, мають обмеження через швидкий 

метаболізм ліків та розвиток антибіотикорезистентності (Aslam et al., 2018; Ahmadi et al., 

2019). Окситетрациклін – антибіотик широкого спектра дії, ефективний проти багатьох 

бактеріальних патогенів. Він зазвичай застосовується для лікування інфекцій у великої рогатої 

худоби, проте його ефективність може бути обмежена через проблеми з біодоступністю і 

швидке виведення з організму. Це може вимагати частого дозування і збільшувати ризик 

побічних ефектів і розвитку резистентності (Gorden et al., 2016; Ghallab et al., 2023). 

Нанотехнології дозволяють створювати наночастинки для доставки ліків, які можуть значно 

покращити ефективність лікування (Lammari et al., 2020; Koshevoy et al., 2022). У цьому 

контексті нанотехнології представляють новий підхід для покращення терапевтичних 

результатів (Ahmadi et al., 2019; Naumenko et al., 2023). 

Результати. Наночастинки окситетрацикліну забезпечують контрольоване вивільнення 

препарату, що дозволяє зменшити частоту дозування і підвищити його терапевтичний ефект. 

Наночастинки окситетрацикліну демонструють підвищену біодоступність завдяки їх здатності 

забезпечувати покращену розчинність і стабільність препарату. Це дозволяє зменшити 

необхідність частого введення ліків і знижує ризик токсичності. Наночастинки забезпечують 

підтримку оптимальної концентрації антибіотика в організмі корови протягом тривалого часу. 

Наночастинки забезпечують контрольоване і тривале вивільнення окситетрацикліну, що 

критично важливо для підтримання терапевтичного рівня препарату в організмі. Це зменшує 

пікові концентрації і забезпечує стабільну концентрацію антибіотика, що підвищує 

ефективність і зменшує ймовірність рецидивів інфекцій. Завдяки ефективному проникненню 

в бактеріальні клітини і тканини, наночастинки окситетрацикліну зменшують ризик розвитку 

резистентності. Контрольоване вивільнення препарату забезпечує більш ефективну боротьбу 

з патогенами і знижує ймовірність адаптації бактерій до антибіотика. 

Клінічні дослідження підтверджують, що наночастинки окситетрацикліну мають значно 

вищу ефективність у лікуванні клінічного ендометриту у корів у порівнянні з традиційними 

формами препарату. Результати досліджень показують швидше зменшення запальних процесів 
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і покращення загального стану тварин. Вартість розробки і впровадження наночастинок може 

бути високою, проте їхні переваги у вигляді зниження витрат на лікування і покращення 

здоров'я тварин можуть компенсувати ці витрати. (Mishra et al., 2020) 

Висновки. Впровадження окситетрацикліну у формі наночастинок значно покращує 

ефективність лікування клінічного ендометриту у корів завдяки контрольованому вивільненню 

препарату і зменшенню загальної дози, що знижує ризик побічних ефектів. Наночастинки 

також зменшують ризик розвитку антибіотикорезистентності завдяки більш ефективному 

проникненню антибіотика в бактеріальні клітини. Подальші клінічні дослідження необхідні 

для підтвердження довгострокової ефективності та економічної доцільності впровадження цієї 

технології. 
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